

拉扯俩脑瘫儿到13岁 母亲忍痛溺死：想让他们解脱

事发广东东莞寮步镇西溪村，母亲溺死孩子后自杀未遂 丈夫、同事、村民原谅了她；上千人签名求法官轻判：她太苦了

位于广东东莞寮步镇西溪村的这个院落，曾是38岁的母亲韩群凤和她两个13岁的脑瘫儿子的家。去年11月20日的深夜，韩群凤给两个孩子吃下安眠药，然后一个接一个地把他们放入浴缸……孩子死后，她给他们换上新衣服，然后自己服农药自杀。对韩群凤而言，最残忍的事是：两个儿子死了，她却救活了。如今等待她的是法律的制裁，还有那无止境的痛悔。



漫画/王伟宾



镜头1 (远景) 母亲曾吃力地扶着儿子学走路

16日中午，寮步镇西溪村。村民们说起韩群凤，无不感慨叹息。他们说，惨剧发生前半个月，两个孩子才被接回家，此前的七八年间，孩子一直住在石碣镇的一个出租屋，因为出租屋旁就是一个按摩师的家，两个孩子日复一日地在那里接受治疗。

“天气好的时候，韩群凤就把孩子一个个地抱出来，放到院子外的巷子里，两个13岁的儿子都15米多高，都很胖，她抱着孩子很吃力。”邻居说；两个

儿子就扶着墙壁，由母亲搀着，艰难地学走路。好累，好累。”

韩群凤这样照顾孩子的场景，曾经是小村里最感人的“风景”。

石婆婆的家和韩群凤的家紧挨着。在石婆婆的记忆里，1998年6月，韩群凤生下一对双胞胎儿子。因为早产，两个孩子脑部缺氧成了脑瘫。两个孩子三四岁的时候，夫妻俩听说石碣有个按摩师技艺很好，韩群凤就去石碣租了一个房子，孩子就住在那里。夫妻俩请了保姆，专门照看两个孩子。



镜头2 (中景) 怕对两个儿子不好 她拒绝再生育

“后来保姆年纪大了，要回家。她又请保姆，但保姆看到要照顾的是两个脑瘫孩子，又走了。”石婆婆说。

16日，韩群凤曾经工作过的银行的同事告诉记者，两年前韩群凤提出辞职，说找不到保姆，要回家照顾孩子，银行最终同意了。石婆婆估算：“为这两个孩子，他们至少花了有100万元。”

去年11月初，韩群凤带着两个儿子回到了西溪村的家。“她老公做记者，工

作很忙。”石婆婆说：“两个孩子主要就靠她在家照顾。这几年，他们家，她太苦了！”

亲戚、同事、朋友和丈夫都曾再三劝韩群凤再要一个孩子：“她坚决不肯，怕对这两个孩子不好。”

两个孩子可以去办残疾人证，镇里、村里每年会发点钱。去年三四月，韩群凤拿了相关资料去申请过；那是她实在没办法了，早几年我们叫她去申请，她不肯，说自己能负担，就不去麻烦政府。”



镜头3 (近景) 想给儿子一个“解脱” 待他们睡着后将其溺亡

据法院工作人员透露，案发前两天，韩群凤谎称自己失眠，从邻居处要了安眠药，又准备了老鼠药、农药。

直到第二天，丈夫起床，发现老婆和两个儿子还没有起床，推开门去看，发现了惨剧。

韩群凤在审讯中说，她不想两个孩子走得痛苦，因此才想用孩子睡着后溺亡的办法。而她吞下了所有的毒药。

“真的不想杀他们，13年来一直都没有放弃过治疗，这次只是想给两个儿子及家人一个解脱。我现在生不如死。”在韩群凤的审讯笔录里，有这样一段话。

求情书：真希望法官能知道她有多痛苦

在村民的眼里，韩群凤跟丈夫、婆婆的关系都很好。黄先生最终选择原谅了妻子。4月初的时候，他写了一封给法院的“求情书”，并找到朋友、村民，请他们签名支持。“最终，签名有10张纸，超过1000个人。”黄先生说。当时，西溪村村民的签名行动就安排在石婆婆家。石婆婆

说，那天得知要送“求情书”给法官，前前后的村民都来签名，还有一些其他村的村民赶来，也要签名。

韩群凤所在银行的同事也签名了。黄先生的同事也都签了名：“真希望法官能知道他们家有多艰难，她有多痛苦，不要判得那么重。”（据5月17日《广州日报》）

红旗飘飘

永不褪色的记忆

——北京90位老党员的故事

90位老党员讲红色故事献礼建党90周年，起始于北京月坛街道党工委与首都部分高校开展的“听老党员讲故事”活动。自2009年以来，北京月坛街道党工委和北京联合大学、中国传媒大学、北京邮电大学等高校发掘这一地区老党员、老干部多的社会资源优势，请老党员讲故事，让大学生听故事。

记者在采访中了解到，90位老党员中，既有10粒子弹击退鬼子的抗日勇士，也有潜入白区搞情报的地下党员；既有解放战争独立自由勋章和战地勋章的获得者，也有走下抗美援朝、保家卫国战场后登上大学讲台的老教授……

段雨平老人1921年出生于山西农村，18岁时在哥哥的鼓励下，成为村里第一任妇救会秘书和第一任女教师。1945年，她参军成为太岳军区的一名护士，把青春奉献给了祖国和人民。

1946年，仅14岁的史清义参加了解放军，就在他第一次参加的战斗——“保定北平阻击战”中知道了“烈士”这个词的含义。（据新华社）



孟泰

孟泰，1898年出生，河北省丰润县人。“高炉卫士”、劳动英雄，这是孟泰留给世人最鲜明的形象。当侵略者把战火烧到鸭绿江边，并出动飞机狂轰滥炸时，他挺身而出，不顾个人安危，日夜守护，誓与高炉共存亡。新中国第一个钢铁基地见证新中国工人的伟岸形象。

李桂林、陆建芬夫妇

四川省凉山彝族自治州甘洛县乌史大桥乡二坪村，海拔1800米，是李桂林和陆建芬夫妇坚守了21年的地方。他们在二坪村小里教书育人，把一批又一批的彝族孩子送出了大山。二坪村小还有个名字：“天梯”小学。因为二坪村地处大渡河峡谷，山高路险，几架靠在崖壁上垂直而立的木梯就是二坪与外界的通道。学生们要背着书包、爬着“天梯”去上学。

李桂林和陆建芬不是二坪人，但他们在二坪村一扎就是20多年。1990年，二坪村小准备复课，曾经在雅安汉源县一所小学当过民办教师的李桂林听说后，决定到大渡河对岸的这个山村来看看情况。

一位老乡告诉他，全村400多人，几乎没人识字，不识钱不会算账。李桂林决定留下来教书，到了第二年，李桂林把妻子陆建芬也动员到山上来教书。从此，“天梯”的两头，多了两个护送学生的身影，寒冬酷暑，春去秋来，从不间断。（据新华社）



建成的诸葛亮城

山东沂南耗资1.8亿元 诸葛亮城落成

5月15日至17日，第四届中国·临沂诸葛亮文化旅游节在诸葛亮故里沂南县举办。之前备受争议的诸葛亮城也在16日举行了落成典礼。这座占地面积5万多平方米、投资1.8亿元的诸葛亮城之前因投资问题引起不少争议。（据5月17日《齐鲁晚报》）

中石化俩下属企业 被挂牌整治环境问题

广东省环保厅17日公布的2011年挂牌督办十二大重点环境问题名单显示，中石化集团下属湛江东兴石油有限公司因环境安全问题二度上榜。新上榜的还有中国石油化工股份有限公司茂名分公司。（据新华社）

商务部将出台措施 规范零售业进场费

商务部新闻发言人姚坚17日透露，针对零售行业存在的收取进场费等问题，商务部正在起草《规范零售商、供应商交易行为意见》和《零售商、供应商商品供销合同规范》，目前正在征求行业协会及各方意见。（据新华社）

